

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

Год издания 13-й

№ 11 (2378)

СУББОТА

25
января

1975

Цена 2 коп.

СОВЕЩАНИЕ В ЦК КПСС

В ЦК КПСС состоялось совещание руководителей центральных газет, журналов, издательств, телевидения, радио и информационных агентств, на котором рассмотрены задачи средств массовой пропаганды и информации, вытекающие из решений декабрьского (1974 г.) Пленума ЦК КПСС, речи Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева на этом Пленуме и Обращения ЦК КПСС к партии, к советскому народу. Особое внимание было уделено освещению Всесоюзного социалистического соревнования трудящихся за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1975 год и успешное завершение девятой пятилетки.

На совещании выступил член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС А. П. Кириленко.

Отмечалось, что главное сейчас — закрепить и развить высокую активность рабочих, колхозников, коллективов бригад, цехов, предприятий, строек, колхозов и совхозов в их борьбе за всемерное повышение эффективности общественного производства, достижение высоких качественных показателей. Особое внимание обращено на показ соревнования за ускорение ввода в действие пусковых объектов, сокращение сроков освоения новых и лучшего использования имеющихся мощностей, выявление резервов производства, экономию и бережливость. Редакциям рекомендовано систематически освещать ход строительства важнейших объектов пятилетки, организовывать переключки трудовых коллективов, добиваться широкой гласности и сравнимости результатов соревнования.

Печать, телевидение и радио призваны оперативно, ярко и убедительно освещать движение за коммунистическое отношение к труду, настойчиво пропагандировать передовой опыт и бороться за внедрение лучших образцов труда в каждой отрасли, полнее раскрывать роль социалистического соревнования в воспитании дисциплины и организованности, в развитии творческих способностей советских людей.

В совещании приняли участие член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС Ф. Д. Кулаков, секретарь ЦК КПСС В. И. Долгих.

Вереницей идут тракторы с тележками от животноводческих ферм на поля колхоза имени Чапаева, груженные органическими удобрениями. Ритмичную работу транспорта обеспечивает экскаваторщик левобережного отделения «Сельхозтехника» Михаил Семешко (на снимке). За день он грузит до 80 тонн удобрений.

Фото П. Брызгуна.

ЛИЧНЫЙ ПРИМЕР КОММУНИСТА

Среди свекловодов не только нашего района, но и края широко известны дела механизированного звена из колхоза имени Чапаева, возглавляемого Героем Социалистического Труда И. М. Нагорным. В минувшем году им выращено по 440 центнеров сахарной свеклы на каждом гектаре со всей площади, что в два раза превышает урожайность этой ценной технической культуры в целом по району. Ныне звено надеется получить по 450 центнеров сладких корней с гектара. Есть у звеньевых и членов звена одна большая мечта — полностью устранить ручной труд по уходу за посевами сахарной свеклы.

В достигнутом успехе коллектива, в разработке больших задач на перспективу немалая заслуга коммуниста И. М. Нагорного, который сумел воспитать у товарищей высокое профессиональное мастерство, исключительное трудолюбие, творческий подход к делу. Он первым в районе и крае обратился с призывом широко развернуть наставничество опытных механизаторов над молодыми работниками, и призыв этот широко подхватили передовиками производства, высококвалифицированными специалистами промышленности и сельского хозяйства.

Так же настойчиво и целеустремленно действуют десятки и сотни коммунистов партийных организаций хозяйств и предприятий района. В их числе ветеран труда, заслуженный колхозник колхоза имени Ленина М. И. Кравченко, чабан совхоза «Невинномысский» А. Н. Сапожник, доярка колхоза «Полярная звезда» А. А. Морозова и многие, многие другие.

В Обращении к партии, к советскому народу Центральный Комитет партии призвал партийные организации, всех коммунистов возглавить социалистическое соревнование за успешное выполнение заданий завершающего года пятилетки, полнее использовать накопленный опыт, совершенствовать свою деятельность, быть всегда впереди, быть там, где нужно.

Отвечая делом на этот призыв, коммунисты усилили организаторскую и воспитательную работу в коллективах. Они широко пропагандируют материалы декабрьского (1974 г.) Пленума ЦК КПСС, Обращения Центрального Комитета к партии, к советскому народу, постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о Всесоюзном социалистическом соревновании работников промышленности, строительства, транспорта и сельского хозяйства.

Коммунисты мобилизуют усилия труженников на безусловное выполнение планов и принятых обязательств, развертывают социалистическое соревнование и движение за коммунистическое отношение к труду, определяют пути роста производительности труда, повышение эффективности общественного производства.

Каждый день приходят хорошие вести о патристических делах труженников района, достойно несущих трудовую вахту 1975 года. И правильно поступают партийные организации совхоза «Восход», колхоза имени Октябрьской революции, швейной фабрики, комбината производственных предприятий и других, когда большое внимание уделяют организаторской и воспитательной работе среди людей, уверенно ведут труженников к намеченным рубежам.

Завершается январь — первый месяц борьбы труженников района за досрочное выполнение заданий завершающего года девятой пятилетки. Именно сейчас, в начале года, закладывается фундамент успеха. И одна из самых главных обязанностей партийных организаций — подкрепить ударный труд людей образцовой организацией дела, точно и оперативно в исполнении решений, неукоснительном проведении их в жизнь. И везде и всюду коммунисты должны быть примером для остальных, творчески относиться к делу, направляя свои усилия на успешное выполнение и перевыполнение планов и принятых обязательств.

Избран райсовпроф

21 января в клубе завода «Автоспецоборудование» состоялась первая районная межсоюзная конференция профсоюзов. С отчетным докладом «О работе крайсовпрофа после XI краевой межсоюзной конференции профсоюзов» выступила секретарь крайсовпрофа Т. Д. Егоркина.

В прениях приняли участие Н. В. Жилинская — заведующая передвижным клубом, В. П. Шевченко — председатель районного комитета народного контроля, А. П. Гладких — слесарь КПП, В. И. Стрекун — председатель цехового комитета профсоюза Заветненского предприятия розничной торговли, О. И. Коршиков — председатель райкома профсоюза медицинских работников, А. В. Болычев — резчик швейной фабрики, В. И. Кишко — председатель райкома профсоюза работников просвещения и высшей школы. В заключение с большой речью выступил второй секретарь РК КПСС П. И. Ревин. Делегаты избрали членов и кандидатов в члены районного совета профессиональных союзов (райсовпроф) и ревизионную комиссию.

Членом президиума и председателем райсовпрофа избран В. Н. Сердюков.

В состав президиума вошли председатель райкома профсоюза работников госучреждений И. К. Меньков, рабочий Октябрьского отделения «Сельхозтехника» В. О. Берг, председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок А. Т. Поляшенко, заместитель начальника райсельхозуправления В. М. Никитин, председатель завкома КПП Г. А. Щелкина, инженер совхоза «Невинномысский» В. И. Антоненко, заведующий отделом пропаганды и агитации РК КПСС В. И. Джалитов, директор Невинномысской автобазы треста овощных совхозов А. А. Балацкий.

Все готово к ягнению

Во второй половине февраля в овцекомлексе колхоза имени Балахонина начнется расплодная кампания. Потомство дадут 2900 первоклассных овцематок. Для нормального развития и сохранения молодняка созданы хорошие зооветеринарные условия. Помещения, где будет проходить ягнение, очищены от навоза, побелены и продезинфицированы. Подготовлены электролампы для обогрева ягнят, сюда доставлен необходимый инвентарь.

В настоящее время овцематки получают усиленный рацион, 400 граммов витаминных гранул, столько же сена, 150 граммов концентратов, один килограмм силоса, солону.

В этом году чабаны борются за получение 5,3 килограмма шерсти с овцы в зачетном весе и 100 ягнят от каждой сотни овцематок.

Ф. ГУСАРЕВ,
главный зоотехник
колхоза.



ЗЕМЛЕДЕЛЫ ЗАДАЮТ ТОН

На литейном участке завода «Автоспецоборудование» доброй славой пользуются земледельцы. Бригада небольшая, а требования к ней велики. Всегда, как бы не были загружены, а земледельцы должны выдерживать три основных параметра смеси — газопроницаемость, прочность, влажность. Бригада с этой задачей успешно справляется, ежедневно перевыполняя нормы выработки. Четвертый месяц подряд она первенствует на участке. Лучшие среди земледельцев — П. Ковалев и З. Гаташов.

А. ЕФИМОВ.

ПОПОЛНЯЮТСЯ ПТИЦЕФЕРМЫ

После долгого перерыва на Кочубеевской инкубаторно-птицеводческой станции вновь наступила горячая пора. Включены электрические «наседки», за работой которых пристально наблюдают операторы. Инкубационный сезон в разгаре. Проходит определенное время, и цех предприятия оглашается тонким писком пушистых, подвижных комочков.

А к этому времени в хозяйствах района тщательно подготовлены теп-

лые цыплятники. Цыплята доставляются в постоянное место жительства на специально оборудованных машинах. Для пополнения своих ферм колхозы имени Октябрьской революции, имени Чапаева уже получили по 20 и 58 тысяч цыплят. В этом году коллектив станции инкубирует 1200 тысяч курных и 100 тысяч утиных яиц.

Г. ПЕДАН,
зоотехник инкубаторной станции.

Полет по программе

Центр управления полетом. 22 января. (ТАСС). В ходе десятого и одиннадцатого рабочих дней на борту орбитальной научной станции «Салют-4» космонавты Алексей Губарев и Георгий

Гречко продолжали выполнение запланированной программы полета. С помощью установленной на станции научной аппаратуры были продолжены измерения физических характе-

ристик верхних слоев земной атмосферы и эксперименты по исследованию ультрафиолетового излучения Солнца.

По программе технических эксперимен-

тов проводилась отработка средств космической навигации.

Космонавты исследовали влияние невесомости на распределение крови в орга-

низме и оценили эффективность средств, применяемых для профилактики этого неблагоприятного явления.

Полет станции «Салют-4» продолжается.

РАЗВИВАЯ ИНИЦИАТИВУ

В завершающий год девятой пятилетки коллектив фабрики вступил с хорошими результатами. Задания четырех лет перевыполнены по всем основным показателям. Так, по производству валовой продукции план выполнен на 111,4, по реализации — на 105,2, рост производительности труда составил 28,6 процента.

Все, чего мы достигли, — результат широко развернувшегося социалистического соревнования за досрочное выполнение заданий пятилетки. На фабрике 7 бригад, из них пяти присвоено звание бригады коммунистического отношения к труду. В этом движении участвует 470 рабочих, инженерно-технических работников и служащих предприятия. Формой участия ИТР и служащих в соревновании является их работа по личным творческим планам, принимаемым на год. В таких планах отмечаются внедряемые мероприятия, срок их выполнения, экономическая эффективность и другие показатели, что характеризует вклад специалиста в выполнение производственной программы и развитие технического прогресса.

Конечно, мы хорошо понимаем, что без технического перевооружения производства, решить стоящие задачи было бы невозможно. Эти вопросы регулярно выносятся на обсуждение партийных и профсоюзных собраний, заседания партбюро и фабкома. Наибольший экономический эффект дало внедрение высокопроизводительного потока в цехе № 3 по пошиву мужских костюмов. В этом цехе конвейер заменен на агрегатно-групповой поток, что дает возможность наиболее полно проявить каждому работнику свое мастерство.

Значительно уменьшилась потеря времени, на 14 процентов повысилась производительность труда, до 0,95 повысился коэффициент использования производственной площади. Коммунисты фабрики в этой работе приняли активное участие. Например, швей-мотористка цеха № 3 В. А. Гурина быстро освоила новую швейную машину, и на втором месяце стала давать на ней норму выработки, в то время, когда на это предусмотрено три месяца. В бригаде А. И. Дубининой замечательно трудятся на таком оборудовании В. Козиненко, Н. Хольная, В. Шевцова. Из инженерно-технических работников старались поскорее внедрить новую технику В. М. Лукашова, А. И. Бабичева и другие.

На фабрике многие думают над тем, как повысить эффективность производства. Добрых слов заслуживают наши рационализаторы и изобретатели. Их энергия и труд направлены на механизацию трудоемких процессов, повышение производительности труда, экономии сырья и материалов. За последние четыре года внедрено в производство 148 рационализаторских предложений с эконо-

мическим эффектом 180 тысяч рублей, сэкономлено более 10 тысяч квадратных метров ткани. В числе лучших рационализаторов коммунисты слесарь А. С. Назиров, инженер-механик Н. Н. Серегин, главный механик Р. А. Файзуллин и десятки других.

Постоянно проводится большая работа по совершенствованию качества выпускаемых изделий. На фабрике внедрена комплексная система управления качеством, то есть, качество закладывается с момента создания изделий, в соответствии с действующей нормативно-технической документацией. К сожалению, нас подводят поставщики. Часто поставляют некачественную ткань Барановичский и Карагандинский хлопчатобумажные комбинаты, что сказывается на качестве готовой продукции.

Умелое сочетание и использование морального и материального факторов — одно из условий успешного развития производства, широкого развертывания социалистического соревнования. Партбюро совместно с администрацией и фабкомом разработали условия соревнования, меры поощрения. Итоги между коллективами цехов подводятся ежемесячно с обязательным присуждением за первое место переходящего Красного знамени, за второе — вымпела и за третье — Почетной грамоты с соответствующими денежными премиями.

При этом мы настойчиво боремся за то, чтобы соревнование было действенным, предавалось широкой гласности. В этих целях используются радио, газеты, «молянки», «боевые листки». Результатам труда посвящается специальный бюллетень и другие формы пропаганды. Активно включились в пропаганду передовых приемов труда агитаторы и политинформаторы. Умело ведут ее коммунисты — учетчик цеха № 1 В. Фенева, старший инженер производственного отдела В. Лукашова, технолог цеха № 3 Р. Мельникова.

Соревнование по фабрике дало мощный толчок творческой инициативе рабочих. Бригада А. И. Дубининой, представляющая на классное место в республиканском социалистическом соревновании по итогам прошлого года, одна из первых стала инициатором принятия встречного плана и на 1975 год. Стремясь отметить его новыми достижениями в труде в ответ на призыв Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу, коллектив предприятия наметил реализовать сверх плана продукции на 50 тысяч рублей, увеличить производительность труда на 2 процента, не иметь ни одной рекламации по качеству.

В решении столь ответственных задач большое значение приобретает деятельность партийной организации. Свой первейший долг мы видим в том, чтобы мобилизовать коммунистов, весь коллектив на выполнение плана и обязательств завершающего года и пятилетки в целом.

В. ЛУГАНСКАЯ,
секретарь партбюро Кочубеевской швейной фабрики.

ПЯТИЛЕТКУ — К 5 ДЕКАБРЯ

В четвертом году девятой пятилетки самоотверженно трудился коллектив Павловского карьера карьероуправления «Горремстрой» треста № 4. Наш годовой план по валовой продукции был равен 232 тысячам рублей. Рубеж высокий и потому с первых дней определяющего года девятой пятилетки коллектив взял высокий темп в производстве и реализации готовой продукции. К 15 декабря 1974 года мы перекрыли план, реализовав продукции на 257,9 тысячи рублей, что составляет 111,2 процента к плану.

С большим чувством и глубоким удовлетворением восприняли трудящиеся Павловского карьера Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу. Борясь за успешное выполнение заданий завершающего года девятой пятилетки, за достойную встречу 30-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне, рабочие и инженерно-технические работники Павловского карьера приняли на 1975 год повышенные обязательства: досрочно — к 25 декабря завершить выполнение годового плана по выпуску и реализации готовой продукции, дать сверх плана валовой продукции на 15 тысяч рублей, пятилетний план выполнить ко Дню Конституции СССР — 5 декабря 1975 года.

А. ХУДОЛЕЕВ,
начальник Павловского карьера.



Бригада строителей Кочубеевской МПК, возглавляемая Николаем Васильевичем Близиновым, ведет сооружение свиноводческого комплекса в колхозе имени Чапаева. Выполнив в ноябре 1974 года годовой план строительных работ, коллектив строителей сейчас трудится в счет апреля нынешнего года, ежемесячно выполняя задания на 120—125 процентов.

НА СНИМКЕ: коллектив бригады.
Фото П. Брызгуна.

Хроника

В минувший четверг в райисполкоме состоялось очередное занятие в школе советских работников, слушателями которой являются работники исполкома сельских Советов, заведующие отделами исполкома райсовета. Перед собравшимися выступил прокурор района Н. И. Новоселов, который

рассказал о соблюдении социалистической законности, о мерах по предупреждению преступности в районе.

Затем слово предоставляется инспектору отдела народного образования М. М. Ястребицкой. Она уделила внимание охране прав детей, оставшихся без попечения родителей. Перед присутствующими выступили также заведующий отделом соцообеспе-

чения Ю. П. Алимов, секретарь районного совета Всероссийского общества охраны природы М. В. Жендобаев, заведующая райархивом Н. В. Пашкова.

О выборах народных заседателей в Кочубеевский районный суд слушателям школы рассказал ответственный секретарь райисполкома Н. М. Сапельников. Он же и подвел итоги занятий.

ВАЖНАЯ кампания проходит сейчас в стране — выборы заседателей народных судов. На собраниях коллективов трудящиеся называют имена людей, чей жизненный опыт, политические и моральные качества позволяют с честью оправдать доверие избирателей. К народному заседателю предъявляются высокие требования: ведь ему предстоит участвовать в одной из самых массовых форм исполнения государственных обязанностей — в деятельности народного суда.

Впервые в истории истинно народный суд был создан Советской властью — суд, выбираемый народом и действующий при широком участии его представителей. «...Нам надо судить самим, — говорил В. И. Ленин. — Граждане должны участвовать поголовно в суде и в управлении страны».

Ленинское указание неуклонно выполняется на протяжении всей истории нашего государства. Вспомним хотя бы итоги прошлых выборов народных заседателей, проходивших два года назад. Тогда в органы социалистического правосудия было избрано свыше 626 тысяч народных заседателей. Более половины из них — рабочие и колхозники, сорок девять с лишним процентов —

женщины. Состав народных заседателей обновился на 52,4 процента. А в самих выборах участвовало около 124 миллионов человек.

К этому надо добавить, что народный заседатель по своим правам является полноправным судьей. Он непосредственно участвует во всем, что

на началах равенства всех граждан перед законом и судом, обеспечения обвиняемому права на защиту и возможности объясняться на родном языке. Судебные заседания проводятся открыто, нередко с участием общественных обвинителей и защитников. Процедура ведения судебного

предприятий, в колхозах и учреждениях, о своей деятельности отчитываются перед избирателями. Именно во всем этом и заключается демократичность и связь с трудящимися нашего советского народного суда.

Коммунистическая партия Советского Союза поставила задачу полной ликвидации преступности и всех причин, ее порождающих. При этом партия подчеркивает, что главное в борьбе с преступностью — профилактика, воспитательная работа. В этой работе также активно участвуют народные заседатели.

Советский суд всей своей деятельностью воспитывает граждан СССР в духе точного и неуклонного исполнения советских законов, бережного отношения к социалистической собственности, соблюдения государственной и трудовой дисциплины, честного отношения к общественному долгу, уважения к правам, чести и достоинству граждан, к правилам социалистического общежития. Людей, способных выполнять эти благородные обязанности, и избирают народными заседателями трудящиеся нашей страны.

(Корр. ТАСС).

ИЗБРАННИК НАРОДА — НАРОДНЫЙ ЗАСЕДАТЕЛЬ

касается рассматриваемого судом дела. В совещательной комнате сначала свое мнение высказывают по очереди два народных заседателя, и уже потом председательствующий — народный судья. Решение по делу принимается большинством голосов. И даже в случае, если председательствующий остается в меньшинстве, приговор подписывают все трое, и он оглашается от имени всего состава суда. В отдельных случаях заседатель может замещать народного судью.

Правосудие у нас осуществляется

заседания строго и, вместе с тем, просто, понятна каждому.

Советские судьи независимы от местных органов власти. Вынося приговоры и решения, они руководствуются только законом. Однако в своей повседневной деятельности народные судьи поддерживают тесную связь с партийными, советскими и общественными организациями и опираются на помощь всей советской общественности. Судьи глубоко изучают причины преступных проявлений, в ряде случаев проводят судебные заседания непосредственно на

КАК боевую программу к действию восприняли овцеводы совхоза «Родина» Постановления ЦК КПСС и Совета Министров Союза ССР «О дальнейшем развитии и укреплении материально-технической базы племенного тонкорунного овцеводства в Ставропольском крае». Вот уже несколько лет хозяйство специализируется на выращивании племенного поголовья, производства шерсти и мяса.

За годы девятой пятилетки в этом совхозе произошли ощутимые сдвиги и, тем не менее, рассматривая положение дел с позиции требований сегодняшнего дня, специалисты и все овцеводы не закрывают глаза на имеющиеся недостатки. Если проанализировать результаты работы чабанских бригад за минувший год, то станут ясны упущения, недоделки и, конечно, причины, породившие их.

В минувшем году перед коллективом хозяйства ставилась задача настричь с каждой овцы по 5,6 килограмма шерсти, продать ее государству 153 тонны в зачетном весе. Фактически получено с овцы по 5,5 килограмма, недодано государству 11 тонн руна. Недобор шерсти объясняется прежде всего слабой кормовой базой. В бухгалтерских документах значителен такая цифра — 3734. Столько в минувшем году составил отход поголовья, на общую сумму 37700 рублей.

Крупные суммы денег потеряны хозяйством из-за низкого качества

проданной продукции. В минувшем году на племя продано 3120 голов. Средний вес одной ярки составил 43, барана — 61 килограмм. При лучшей организации ухода и выращивания результаты могли быть значительно выше.

Упущения минувшего года стали для овцеводов предметным уроком для дальнейшей работы. Читатели нашей газеты помнят о том, что коллектив совхоза выступил инициатором соревнования за образцовое проведение сенокоса, накопление кормов на предстоящую зиму. Дирекция и партийный комитет хозяйства подняли все трудоспособное

шего чабана Алексея Погорелова. Трудно пробивается дело с освещением кошары.

Наша рейдовая бригада побывала на многих зимовьях. Вот хозяйство А. Кутובה. Везде порядок, чистота, словом, люди отдадут душу своему делу.

Чувство заботливого хозяина охватывает вас, когда заходишь в домик, где зимует бригада старшего чабана Григория Ивановича Кораченцева. Чистые постели, тепло и уют, говорят сами за себя.

— Мы, — говорит директор совхоза В. С. Оглы, — даем людям оценку и за то, как они содержат



Равнение на овцеводов «Родины»

Наш рейд

но. Ближается расплодная кампания. У овцеводов есть, за исключением мелочей, все возможности получить высокий приплод молодняка, настричь много шерсти. Есть задор и желание к этому у передовых овцеводов Г. Проценко, Ф. Карпова, А. Погорелова и многих других, которые пересмотрели свои личные обязательства в сторону их увеличения.

У надзорщиков боевой настрой. В ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу они решили настричь с каждой овцы по 4,9 килограмма шерсти в физическом весе, продать его государству 160 тонн.

Овцеводство хозяйства накануне расплодной кампании. Строится новый комплекс для овец, есть корма, хорошие люди, а главное — большое их стремление сделать совхоз «Родина» эталоном ведения овцеводства для всех хозяйств нашего района.

Г. РЯДЧЕНКО,
И. СТРЕЛЬЧЕНКО,
старшие чабаны.
В. ЦУКАНОВ,
корреспондент радиовещания.
П. МУСАТОВ,
наш корр.

На снимках: в центре — старший чабан А. Д. Писков, слева — старший чабан П. И. Чубренко, справа — старший чабан А. С. Погорелов.

Фото П. Брызгуна.



население, и люди откликнулись на призыв. Совхоз заготовил кормов столько, сколько их потребовалось для содержания поголовья на сытом рационе.

По мнению администрации, нынче зимовка овец в хозяйстве идет нормально. А какое мнение овцеводов? Встретились со старшим чабаном А. С. Писковым.

— Наша бригада, сказал он, — теряет много средств из-за недоброкачественной шерсти. Скажу прямо, сооружение для мойки овец не соответствует ни правилам зоотехнии, ни ветеринарным требованиям. Оно тесно, примитивно. Овец приходится купать поздней осенью, что вызывает простудные заболевания и в конце концов — падеж.

Пелегко работать и бригаде стар-

свой домик, и как ведут себя в нем. Есть порядок в жилище, можно не сомневаться, что порядок и в отаре.

Как ни горько, но есть в совхозе бригада чабанов, которые не поняли своего места в хорошем и слаженном коллективе.

Участникам этой рейдовой бригады довелось быть на совещании старших чабанов совхоза. Оно было необычным. Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу, постановление партии и правительства «О Всесоюзном социалистическом соревновании работников сельского хозяйства вызвало серьезную озабоченность о дальнейшей судьбе совхоза.

Речь шла о том, чтобы в десятой пятилетке хозяйство стало эталоном для овцеводческих совхозов района. Есть ли для этого резервы? Бесснир-

ЧТОБ РОДИЛА ЗЕМЛЯ

В этом году в третьем отделении рисосовхоза «Восход» рисом будет занято 516 гектаров, почва вспахана на зябь. В настоящее время из хозяйств Краснодарского края завозим семена высокоурожайных сортов. Немало забот в эти дни у механизаторов: они ремонтируют тракторы, селят и другой прицепной инвентарь. В марте, как записано в их обязательствах, вся необходимая для обработки почвы и сева техника должна быть готова к работе.

Не на последнем месте у тружеников отделения забота о кормовой базе. Планируется посеять 200 гектаров кукурузы. Учитывая, что эта культура весьма отзывчива на удобрения, в отделении полным ходом идет вывозка навоза на поля. Большую помощь совхозным трактористам оказывает механизированный отряд Левобережного отделения «Сельхозтехника». В вывозке участвует до 15 транспортных единиц. Широким фронтом идет наступление на солончаки. На каждый гектар солончаков будет внесено до 100 тонн местных удобрений. Под кукурузу и травы уже внесено более 2 тысяч тонн органических удобрений. **А. ЛЬВОВ,** управляющим третьим отделением

УВЕРЕННАЯ ПОСТУПЬ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА тружеников колхоза «Красная звезда» на 1975 год

С хорошими результатами завершили четвертый год пятилетки труженики колхоза «Красная звезда». В трудных климатических условиях земледельцы собрали сравнительно неплохой урожай зерновых, технических и кормовых культур. Работники молочного животноводства успешно выполнили годовое задание по поставкам продукции государству. Важным событием для земледельцев было то, что на базе хозяйства создана школа передового опыта по выращиванию зерна.

Новый прилив трудового энтузиазма вселили в сердца колхозников Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу, постановление партии и правительства «О Всесоюзном социалистическом соревновании работников сельского хозяйства». Земледельцы и животноводы уверенной поступью идут к новым рубежам, определенный им на завершающий год пятилетки. Осенью

минувшего года организовано проведение сев озимых. В удобренную почву легли высококондиционные семена. Агротехники составили четкий план ухода за посевными зерновыми. Озимые получают весной хорошую зарядку минеральных туков.

Применяя накопленный опыт и рекорды передовых комбайнеров на уборке урожая, механизаторы обязались в сжатые сроки и без потерь обмолотить хлеб. Все это позволит труженикам хозяйства получить с каждого гектара по 31 центнеру зерна, по 305 центнеров сахарной свеклы и по 17 центнеров маслосемян подсолнечника.

На основе высокого урожая сельскохозяйственных культур, колхозники дали слово продать государству 5270 тонн зерна, 13850 тонн сахарной свеклы и 880 тонн семян подсолнечника.

Как и в прошлые годы, в колхозе исключительно важное значение придается

повышению продуктивности животноводства. В социалистических обязательствах предусматривается иметь 2017 голов крупного рогатого скота, в том числе 650 коров, общее стадо овец составит 9300 голов.

Для того, чтобы обеспечить скот сытной зимовкой, колхозники дали слово заготовить 1650 тонн сена, 470 тонн сенажа, 9170 тонн сочных кормов, в том числе 3440 тонн силоса. Прочная кормовая база — надежный фундамент высокопродуктивных надоев молока, настригов шерсти и привесов животных, находящихся на откорме.

Животноводы ферм обязуются получить от каждой сотни коров по 92 тельника, от сотни овцематок — по 98 ягнят. Обязательствами предусматривается довести надой от каждой коровы до 2350 килограммов молока, настричь с овцы по 4,6 килограмма шерсти.

В этом году государству будет продано

270 тонн мяса, 1276 тонн молока и 44 тонны шерсти.

В хозяйстве многое сделано по механизации трудоемких процессов в полеводстве и животноводстве. Это позволит сократить затраты ручного труда, снизить себестоимость продукции. В завершающем году пятилетки предусматривается повышение производительности труда по сравнению с минувшим годом на 8 процентов. Себестоимость одного центнера говядины составит 105,8 рубля, молока — 17,7 и шерсти — 36,5 рублей. Общая рентабельность производства достигнет 43 процентов.

Продолжая соревнование с тружениками колхоза имени Ленина, животноводы и полеводы колхоза «Красная звезда» полны решимости внести достойный вклад в осуществление задач XXIV съезда партии, создать резерв для новой, десятой пятилетки.

Перед расплодом

Ближается расплодная кампания, самый напряженный период в овцеводстве. Собравшись недавно на свой совет, овцеводы колхоза имени Ленина говорили о том, как организованно провести ягнение, сохранить молодняк, дать стране больше ставропольского руна.

Образцово идет зимовка в отарах старших чабанов Николая Лукича Потужного, Айтона Павловича Братусь и ряда других бригад.

На всех зимовьях имеется в достатке грубых и сочных кормов, организовано дрожжевание концентратов. Кстати, в суточный рацион овец сейчас входит 1,5 килограмма силоса, 2 — соломы, 0,5 — сена и 200 граммов концентратов. Проверка показала, что маточные отары хорошо ухожены, отходы овец сведены на нет. Есть все основания рассчитывать, что ягнение пройдет успешно.

В ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу, овцеводы обязались настричь с каждой овцы по 5,2 килограмма шерсти, продать ее государству 66 тонн. От каждой сотни овцематок будет получено по 105 ягнят.

Э. МУРАДХАНОВ, главный зоотехник колхоза имени Ленина.

На голубом экране

ПОНЕДЕЛЬНИК, 27 января

9-00 — Программа передач. 9-05 — Утренняя гимнастика. 9-20 — Новости. 9-30 — Программа мультфильмов «Марица», «Маугли», 1-я серия. 10-00 — «В мире животных». 11-00 — «Клуб кинопутешествий». 14-00 — Программа передач. 14-05 — Телевизионный документальный фильм «Волшебники Никитского сада». 14-35 — «Маяковский — художник». Ведет передачу доктор филологических наук В. О. Перцов. 15-35 — Художественный фильм «Александр Пархоменко». 17-00 — «Наш сад». 17-30 — «Костер». 18-00 — «Ставрополье: день за днем». 18-30 — «Пятилетку — досрочно». В передаче принимает участие первый секретарь Горьковского обкома КПСС Ю. Н. Христоряднов. 19-15 — Концерт. 19-40 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Семнадцать мгновений весны», 1-я серия. 21-00 — «Время». 21-30 — «Народный артист СССР И. В. Ильинский исполняет рассказы А. П. Чехова». 22-40 — Спортивный дневник. 23-10 — Новости, программа передач.

ВТОРНИК, 28 января

9-00 — Программа передач. 9-05 — Утренняя гимнастика. 9-20 — Новости. 9-30 — Программа мультфильмов: «Маугли», 2-я серия, «Пони бежит по кругу». 10-00 — «На экране — кинокомедия». Художественный фильм «Свадьба с приданым». 14-00 — Программа передач. 14-05 — Программа телевизионных документальных фильмов. 14-50 — «Мы знакомимся с природой». 15-20 — «Тарас Шевченко». Учебная программа по литературе. 15-50 — «Поэт Михаил Сливочкин». 16-20 — «Литературные чтения». 16-50 — «Объектив». 17-20 — «Молодежь планеты». В передаче принимает участие генеральный секретарь Союза Коммунистической молодежи Чили Гладис Марин. 18-00 — Ставрополье спортивное. 18-15 — «Загадки и отгадки». 18-30 — «Полевая почта «Подвига». Ведет передачу Герой Советского Союза, писатель В. Карпов. 19-00 — «Играет народный артист СССР Э. Гилельс». 19-45 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Семнадцать мгновений весны», 2-я серия. 21-00 — «Время». 21-30 — Чемпионат Европы по фигурному катанию. Парное катание. Короткая программа. Трансляция из Дании. По окончании — новости, программа передач.

СРЕДА, 29 января

9-00 — Программа передач. 9-05 — Утренняя гимнастика. 9-20 — Новости. 9-30 — «Костер». 10-00 — Чемпионат Европы по фигурному катанию. Парное катание. Короткая программа. Передача из Дании. 13-35 — Программа передач. 13-40 — Программа документальных фильмов «Этажи Марины Шурбиной». 14-35 — Обществоведение. «Колхоз — форма социалистического предприятия». 15-05 — «Есть в Ухте музей». 15-40 — «Фильм — детям». Художественный фильм «Мандат». 17-00 — В ответ на Обращение ЦК КПСС. Рубежи тружеников колхоза «Заветы Ленина» Петровского района. 17-30 — «Мастера искусств — детям». 18-00 — Новости Ставрополя. 18-20 — «В каждом рисунке — солнце». 18-35 — «Праздник солидарности братских народов». К первой годовщине визита Генерального секретаря ЦК КПСС Леонида Ильича Брежнева на Кубу. Телевизионный документальный фильм. 19-50 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Семнадцать мгновений весны», 3-я серия. 21-00 — «Время». 21-30 — Спортивная программа. По окончании — новости, программа передач.

ЧЕТВЕРГ, 30 января

9-00 — Программа передач. 9-05 — Утренняя гимнастика. 9-20 —

Новости. 9-30 — «Мастера искусств — детям». 10-00 — Художественный фильм «Поколение победителей». 14-05 — Программа передач. 14-10 — Премьера телевизионного документального фильма «Женщина с острова Кихну». 15-00 — «Нечерноземная зона РСФСР». 15-30 — «Содружество социалистических стран». Германская Демократическая Республика. 16-00 — «Слово — ученому». Выступает академик В. И. Смирнов. 16-15 — «Шахматная школа». «Класс начинающих». «Белая ладья». 16-45 — «Страницы творчества писателя Леонида Соболева». 17-30 — «Завиделся Ставрополь... Путевые заметки далекой старины. 18-00 — Новости Ставрополя. 18-15 — «Гриппу — заслон». Беседа врача. 18-30 — «Ленинский университет миллионов». «Трудовая доблесть». В передаче принимает участие первый секретарь Полтавского обкома КПСС Украины Ф. Т. Моргул. 19-00 — Литературный театр «Не перестаю удивляться». 19-40 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Семнадцать мгновений весны», 4-я серия. 21-00 — «Время». 21-30 — Чемпионат Европы по фигурному катанию. Парное катание. Произвольная программа. Передача из Дании. По окончании — тираж «Спортлото», новости, программа передач.

ПЯТНИЦА, 31 января

9-00 — Программа передач. 9-05 — Утренняя гимнастика. 9-20 — Новости. 9-30 — «Тебе, юность». 10-00 — Чемпионат Европы по фигурному катанию. Парное катание. Произвольная программа. Передача из Дании. 13-55 — Программа передач. 14-00 — Телевизионный документальный фильм «Ищу друга». 14-10 — А. С. Пушкин. «Модарт и Сальери». 15-05 — «Экранизация литературных произведений». Художественный фильм «Попрыгунья». 16-35 — «Телевизионный клуб «Слава» сообщает». 17-00 — «Один за всех, все за одного». 18-00 — Новости Ставрополя. 18-15 — Мультфильм «Подводные друзья». 18-40 — «На вопросы телезрителей отвечает член-корреспондент АН СССР Л. Г. Афанасьев». 19-10 «Наш маленький цирк». Передача из Бенгрии. 19-50 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Семнадцать мгновений весны», 5-я серия. 21-00 — «Время». 21-30 — Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — ЦСКА, 3-й период. 22-10 — Чемпионат Европы по фигурному катанию. Мужчины. Произвольная программа. Передача из Дании. 23-40 — Новости, программа передач.

СУББОТА, 1 февраля

9-00 — Программа передач. 9-05 — Утренняя гимнастика. 9-20 — Новости. 9-30 — «Ребятам о зверятах». Передача из Ленинграда. 10-00 — «Для вас, родители». 10-30 — «Рассказы о художниках». 11-00 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 11-30 — «Больше хороших товаров». 12-00 — Телевизионный фестиваль государственных народных коллективов РСФСР. 12-30 — «Наша улица». «Садовое кольцо». «Площадь Самогечная». «Колхозная площадь». 13-45 — Артист В. Золотухин читает фрагменты из поэм А. Твардовского «Страна Муравия», «Василий Теркин». 14-15 — «Здоровье». Научно-популярная программа. 14-45 — «Движение без опасности». В передаче принимает участие начальник управления ГАИ МВД СССР, генерал-майор милиции А. В. Лукьянов. 15-15 — Чемпионат Европы по фигурному катанию. Спортивные танцы. Произвольная программа. Передача из Дании. 17-15 — «Политический обозреватель Ю. А. Жуков отвечает на вопросы телезрителей». 18-00 — Новости Ставрополя. 18-15 — Программа мультфильмов «Маугли», 3-я серия. «Четверо с одного двора». 18-45 — «Очевидное — невероятное». 19-45 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Семнадцать мгновений весны», 6-я серия. 21-00 — «Время». 21-30 — «Артлото». 22-25 — Спортивная программа. 23-05 — Новости, программа передач.

СНИМАЕТСЯ НОВЫЙ ФИЛЬМ

ДАГЕСТАНСКАЯ АССР. Творческая группа киностудии «Мосфильм» ведет съемки художественного широкоэкранный цветного фильма «Плотина» по сценарию Анатолия Безуглова. Основные съемки будущего фильма ведутся на ударной комсомольско-молодежной стройке страны — Чиркейской ГЭС. Режиссер — постановщик картины Александр Косарев, оператор-постановщик Игорь Богданов. В фильме заняты народные артисты СССР Олег Жаков и Владимир Тхапсаев, артисты Светлана Светличная, Александр Беллявский, Светлана Короткова и другие.



НА СНИМКЕ (слева направо): артистка С. Короткова, режиссер-постановщик А. Косарев и народный артист СССР В. Тхапсаев во время съемок фильма. Фото Р. Дика. (Фотохроника ТАСС).

На книжную полку

С 1939 года работает в музее «Домик Лермонтова» старший научный сотрудник и заведующий отделом фондов Сергей Иванович Недумов. Все это время он изучает архивные материалы по истории Кавказа, особое внимание уделяя истории пребывания в Пятигорске М. Ю. Лермонтова, истории жизни и деятельности великого русского поэта.

НОВЫЕ ПОДРОБНОСТИ

Результатом его многолетнего труда стала книга «Лермонтовский Пятигорск», выпущенная из печати краевым книжным издательством. Автор рассказывает о жизни М. Ю. Лермонтова в Пятигорске, о городе того времени, об окружающих поэта друзьях и явных и скрытых врагах, об обстоятель-

ствах его гибели. Книга С. И. Недумова ценна еще тем, что в ней обобщены малоизученные материалы по истории Пятигорска, приведены интересные подробности биографии поэта. Написана она живым и доступным языком, читается с большим интересом. С. ТАНЕРОВ.

КОЧУБЕВСКИЙ ЗАВОД «АВТОСПЕЦОБОРУДОВАНИЕ» ПРИГЛАШАЕТ
на постоянную работу токарей, сверловщиков, слесарей-сборщиков, слесарей по ремонту промышленного оборудования, слесарей-инструментальщиков, электриков и подсобных рабочих.
Для лиц, не имеющих профессии, на заводе организовано индивидуальное обучение.
За справками обращаться ежедневно в отдел кадров завода.
25-4

КОЧУБЕВСКОМУ РЭС для работы на междуреченском участке электросетей (х. Прогресс)
ТРЕБУЮТСЯ
электромонтеры III-V разрядов, тракторист на трактор «МТЗ-50». Приглашаются лица, проживающие на территории Новодеревенского и Ивановского сельских Советов.
Обращаться по адресу: с. Кочубеевское, Ленина, 111.

КОЧУБЕВСКОМУ АТП-2 «КРАЙКОЛХОЗСТРОЙ»
ТРЕБУЮТСЯ
токари, сварщики, моторист-дизелист, автослесари, стропальщики, водители на «МАЗ-503», «МАЗ-504».
6-4

В КИНОТЕАТРЕ «СПУТНИК»
25 января. Новая цветная кинокомедия «НИ ПУХА, НИ ПЕРА». Начало в 16, 18, 20 часов.
26 января. Новый художественный фильм «ТРУДНАЯ ЛЮБОВЬ». Начало в 16, 18, 20 часов.
28-29-30 января. Новый цветной широкоэкранный фильм «НОВЫЕ ЦЕНТУРИОНЫ». Производст-

КОЧУБЕВСКАЯ ШВЕЙНАЯ ФАБРИКА ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ
плотников, каменщиков в стройбригаду и электромонтера в стройный участок.
3-2

Редактор
Г. БАЛМАКОВ.

КОЧУБЕВСКОЙ САНЭПИДСТАНЦИИ ТРЕБУЕТСЯ
химик-лаборант с высшим образованием, инструктор кабинета санитарного просвещения (фельдшер) и шофер.
2-1

ОБЪЕДИНЕННЫЙ ОБЩЕПИТ КОЧУБЕВСКОГО РАЙПО ПРИГЛАШАЕТ
на постоянную работу: мотороллеристов, экспедиторов, поваров всех разрядов, кухонных рабочих, электрика, техника по хозяйству.
3-3

ПМК-281 для строительства объектов в пос. Тоннельном, станции Барсуковской, хуторах Новая Деревня и Красная Деревня
ТРЕБУЮТСЯ КАМЕНЩИКИ И ПЛОТНИКИ.
6-1

КОЧУБЕВСКИЙ РК ДОСААФ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ
слушателей на курсы по повышению классности шоферов-профессионалов на 1 класс. Начало занятий по укрупнению группы. Обращаться в бухгалтерию.
3-2

во «Колумбия Пикчерс», США. Начало в 16, 18, 20 часов.
3-4-5-6-7 февраля. Новый цветной мексиканский фильм «ЕСЕНИЯ» (в 2 сериях). Начало в 16, 18-30, 21 час.
С К О Р О!
Цветной трехсерийный фильм «ТИХИЙ ДОН». Производство киностудии имени М. Горького.

Коллектив работников Кочубеевской МПМК выражает глубокое соболезнование Николаю Григорьевичу Лешко по поводу смерти матери его жены
Татьяны Андреевны.